

全年过半,接庄街道有干劲、有成效、有亮点

# 党建、民生、建设、环境都有点赞的

本报记者 孟杰 通讯员 鲍庆

今年是“十三五”规划的开局之年,也是全区深度融合发展之年。街道围绕“稳定、发展、民生”三条主线,按照“一个引领、四面开花”的目标定位,开拓创新,务实进取,党建、民生、建设、环境等各领域的工作亮点颇多。



美丽乡村建设升级,小村环境更宜居。



## 党建:网格管理全覆盖,接庄创新“党建+”模式

接庄街道树立党建工作统领全局的工作新理念。年初,按照市区两级安排,结合自身发展实际,提出“一个引领、四面开花”的发展部署,其中“一个引领”就是党建+网格化的社会管理创新,就是要充分

发挥党建工作在经济社会发展中的统领作用。

在前半年的党建工作中,街道充分发挥了网格员的作用,健全新型管理和服务机制,实现管理和服务的有机统一。街道还建立了科学的分工协作机

制、高效的工作运行机制和规范的监督考核机制。目前街道有160名党员和机关干部扎根网格,实现网格管理全覆盖,建立了比较完备的“党建+”的工作模式。



## 民生:全方位为民办实事,精准扶贫显成效

今年上半年,街道按照年初确定的为民办十件实事的工作要求,做好民生服务各项工作。街道做好低保户、困难群众、优抚对象、老人和困境儿童的情况复核和补贴发放工作。其中

低保户有639家,街道对涉及到的人口材料进行统一复核,发放了第二季度的低保金1926786元。

精准扶贫工作中,突出重点、抓住关键环节,一是建档、二是帮

扶、三是连心,打好打赢脱贫攻坚这场硬仗。截止到目前,全街道精准扶贫工作也开始全面展开,在全覆盖的网络帮扶下,根据不同的帮扶需求,制定方案,真正做到精准发力,精准帮扶。



## 建设:蓼河新区、美丽乡村、棚改等重点工程进展顺利

今年以来,按照年初既定的重点项目建设设计划,接庄街道全力推进、众多工程进展顺利。

其中全街道7个村美丽乡村连片治理取

得优异成绩,2号井煤矿周边建设整治成效明显、农贸市场建设已经完成即将投入使用、王回庄和前后栗棚改工程顺利推进,蓼河新

城建设全面铺开,蓼沟河三期绿化工程、荣昌路、海达行知学校共涉及用地1230多亩,征地拆迁和附着物补偿已经基本完成。



## 环境:治污打违频发力,美丽乡村建设再升级

2016年上半年,在去年工作的基础上,7个村的连片治理工程建设全部完成,开始集中改造旱厕,完成美丽乡村建设的绿化和厕所改造规划。

投资2000多万元,接庄农贸市场已建完露天集市区、顶棚式农贸市场,商铺区的主体建设工作也已竣工;街道协调八里营各小区与物业公司签订生活垃圾清运合同,提升了小区居民的生活质量。

在集中宣传教育的基础上,街道集中整治济邹路八里营至小郝路

段占道经营、超门头经营、乱贴乱画等违规行为,辖区的市容环境得到较大提升,城乡面貌焕然一新;经过严格规

范和监管,王回庄大力开展工地扬尘治理并规范施工现场管理,成效显著,已成为全省全市的标杆工程。



王回庄棚改工程进展顺利。

## 全力整治大气污染 还百姓一片蓝天



本报济宁7月5日讯(通讯员 贾佑奇)接庄街道落实全方位清洁防尘措施,实施标本兼治并建立长效机制,出重拳铁腕整治大气污染,其中对辖区10多家商混站、砖厂等实行督办整治,验收达标后方可进行开工生产。

按照全市全区的要求,接庄街道结合辖区实际,逐项整改、提升,落实各项全方位清洁防尘措施,对辖区十多家商混站、砖厂等实行督办整治,验收达标后方可进

行开工生产;严控道路扬尘,对部分路段设点设卡,实施全天候道路喷淋洒水降尘。

实施“六大”攻坚行动整治二号井周边扬尘问题,累计动用挖掘机和铲车460台班,运输车辆13000辆次,拆除地上建筑物,复垦复耕土地350亩,栽植乔灌绿化苗木38万株,矿区周边环境焕然一新。

在王回庄棚改工程建设中,实施“一、三、五”的工作模式,对现场安全生产、文明施工、扬尘治理进行实时监控、即时调度,全过程跟踪安全隐患,无死角控制扬尘,创造了全市乃至全省在建工程标准化施工扬尘的标杆。

## 西贾村红色教育基地揭牌

基地将成服务群众新结点,传播文明大课堂



本报济宁7月5日讯(记者 孟杰 通讯员 张耀岗 仇鲁阳)6月30日,接庄街道基层党建示范点、西贾村红色教育基地在西贾村揭牌,这是接庄街道在村级建立的第一个农村党员干部教育基地。

西贾村红色教育基地位于接庄街道西贾村村委大院,由西贾村多方筹措10万元,在原村委办公楼基础上改建而成,占地200平米,使用面积150平米。

在基地挂牌仪式上,西贾村老党员寇远忠向教育基地敬献了自己珍藏了几十年的木制毛主席半身像。作为村里的一名老党员,寇远忠表示,街道把党员教育基地建立在本村非常自豪,

在今后的工作和生活中,会继续发挥好党员的先锋模范作用,把西贾村建设好。

红色教育基地建成后,将成为接庄街道农村党员教育的主阵地,服务群众的新结点,传播文明的大课堂。基地将围绕教育、培训、文体三大职能。在党员教育工作中,充分发挥基地带动作用,指导、引领社区、学校、党支部、党小组深入开展教育培训工作,形成“基地为中心、社区为支撑、党支部为基础”的辐射状党员教育体系。



西贾村党员正在重温入党誓词。

## 秸秆利用又添新渠道 现在让烧都舍不得烧



本报济宁7月5日讯(记者 孟杰 通讯员 韩玉元)接庄街道率先行动、积极作为,引导群众综合利用秸秆,转变观念由“不让烧”到“不想烧”。三夏期间,接庄街道辖区内不见一处失火点。

去年接庄街道推广了秸秆能源利用技术,秸秆粉碎压块、秸秆生物发电等,总结经验后,今年逐步推广和普及了其他多种渠道的秸秆综合利用形式。

推进秸秆机收粉碎还田,将秸秆机收粉碎还田、培肥地力是综合利用的主要渠道,也

是当前最有效、最快捷的方式;加大秸秆还田机械的推广力度,在充分挖掘街道现有机械潜力的同时,引进外地大型机械来街道跨区作业,按照“低茬收割、深耕灭茬”的要求,做到成熟一块、收获一块、还田一块。

加快推广秸秆青贮氨化,搞好秸秆青贮氨化,鼓励养殖小区、养殖大户进行秸秆青贮氨化,变“禁烧”为青贮,实现秸秆“过腹还田”的生态转化。

在现有的综合利用秸秆渠道上,街道广泛开辟秸秆利用新渠道,推广秸秆制菌、秸秆制肥、秸秆加工工艺品等利用新技术,想方设法增加群众禁烧收入,提高群众利用秸秆的积极性,引导群众“不想烧”。